ScHEDA N?D010 Data: 10/05/2003

Nome Valutazione:
Tempo disponibile: lora
Durante la prova: NON é consentito uscire dall'aula, né consultare testi.

ESERCIZIO N?71

6 punti

Si considerino le famiglie logich& e B, i cui parametri elettrici sono riportatella tabella seguente. Si
vogliono collegareN = 10 inverter della famiglia logic® in uscita ad un inverter della famiglia logiéa
Determinare, se possibile, una configurazione circuitale che permetta tale connessione. Si assuma di avere
disposizone una batteria di valore Vec5 V e una resistenza di valore opportuno.

A B
VOLmax: 1.5V V||_ =1V
lotmax =10 MA |1, =-0.2 mA
VOHmin =4V VIH =36V
loHmax=-15 MA | I}y = 0.25 mA

ESERCIZIO N?72

7 punti
Sintetizzare, a due livelli di logica, ilizando il minor numero possibile di porte NAND, la rete
combinatoria descritta dalla tabella di verita riportata di seguito. (Si suggerisce di sintetizzare, inizialmente,
la rete come somma di prodotti e da essa ricavare la sintesi a porte NAND)
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ESERCIZIO 3

7 punti

Sintetizzare come macchina sequenziale sin@ataizdi Moore, la rete descritta dalla seguente tabella di
flusso.

X1 Xo

0C 01 11 1C| zn 2
S| S| S| S| S| 00
S| S| S|[S | S| 11
SIS |S | S| S 00
S| SH|S | S| S 1 0

ESERCIZIO N?4

6 punti

Si supponga di avere a disposizione moduli di memoria RAM dax&HKisegnare un loro possibile
assemblaggio che realizzi un modulo da 128K




ESERCIZIO N?5

7 punti

Scrivere il sottoprogrammaub_es5 per il microcontrollore AT90S8515 che copia il contenuto del registro
Ry nella locazione di memoria il cui indirizzo € contenuto nel regist@ nel registroY, a seconda se |l
contenuto del registid, & zero, oppie € diverso da zero rispettivamente.
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ES. 5
sub_ens *

TST R1

BREQ, 2zotO
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